
DEPARTAMENTUL DE RELAȚII EXTERNE
al Patriarhiei Moscovei

Semnarea acordului între Asociația Teologică științifico-
didactică și Comitetul de Studii al Bisericii Ortodoxe
Ruse

În data de 8 iulie 2021, la o ședință solemnă din aula Institutului de Studii Postuniversitare „Sfinții Chiril
și Metodie, cei întocmai cu Apostolii”, a fost semnat un acord de cooperare între Asociația Teologică
Științifico-Didactică (ATȘD) și Comitetul de Studii al Bisericii Ortodoxe Ruse.

 Documentul a fost semnat de președintele Asociației, preşedintele Departamentului pentru Relaţii
Externe Bisericeşti al Patriarhiei Moscovei, rectorul Institutului de Studii Postuniversitare „Sfinții Chiril și
Metodie”, Mitropolitul Ilarion de Volokolamsk, și președintele Comitetului de Studii al Bisericii Ortodoxe
Ruse, părintele protoiereu Maxim Kozlov.

 La ceremonia solemnă au participat și: membrul Consiliului și secretar al adunării generale a ATȘD,
Academician al Academiei Didactice Ruse, profesorul M.N. Strihanov; rectorul Universității Lingvistice
de Stat din Moscova, I.A. Kraeva; rectorul interimar al Universității Pedagogice de Stat din Moscova,
V.V. Strahov; primul vicepreședinte al Comitetului de Studii al Bisericii Ortodoxe Ruse, rectorul
Seminarului Teologic de la Mănăstirea Sfântului Nicolae, numită „Perervensky”, părintele ieormonah
Apolinarie Panin; prorectorul Academiei Teologice din Moscova pentru activități științifico-teologice,
părintele protoiereu Alexandru Zadornov; prorectorul Academiei Teologice de la Mănăstirea Sretensky,



K.M. Djusoev, și directorul executiv al ATȘD, G.I. Teplâh.

 Semnarea acordului de cooperare are menirea de a extinde semnificativ posibilitățile de cooperare
dintre universitățile laice și școlile teologice ale Bisericii Ortodoxe Ruse, cooperare care vizează
dezvoltarea unei comunități profesionale teologice și integrarea strânsă a spațiului educațional de la
școlile teologice și catedrele universitare de teologie.

 Vorbind despre importanța încheierii acordului cu Comitetul de Studii al Bisericii Ortodoxe Ruse,
Mitropolitul Ilarion a remarcat: „Fiecare teolog ar trebui să aibă nu numai recunoașterea pe care o are în
mediul academic, ci și o anumită formă de mandat din partea confesiunii religioase contemporane”.

 Președintele Comitetului de Studii al Bisericii Ortodoxe Ruse, protoiereul Maxim Kozlov, a remarcat, de
asemenea, importanța semnării acestui acord de cooperare: „În cadrul acordului de cooperare încheiat
în prezent, Comitetul de Studii va oferi sprijin Asociației Teologice Științifico-Didactice. Asociația va
reprezenta acea structură principală care este deja formată, deja funcționează și definește chipul
teologiei ruse contemporane care, prin includerea în ea a școlilor noastre teologice, le va permite să fie
acolo unde este învățământul superior rus în domeniul teologiei... Prin urmare, vom continua să
încurajăm școlile noastre teologice care ating un anumit nivel, să intre în ATȘD”.
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